

Zhrnutie výsledkov kontroly hospodárenia s prostriedkami štátneho rozpočtu a nakladania s majetkom štátu v Slovenskej obchodnej inšpekcii v Bratislave

Na základe plánu kontrolnej činnosti NKÚ SR na rok 2006 bola vykonaná kontrola hospodárenia s prostriedkami štátneho rozpočtu a nakladania s majetkom štátu v rozpočtovej organizácii Slovenská obchodná inšpekcia v Bratislave (ďalej len „SOI“).

Účelom kontroly bolo preveriť hospodárnosť a efektívnosť použitia prostriedkov štátneho rozpočtu a nakladania s majetkom štátu za roky 2004 a 2005.

SOI, ktorá je napojená na štátny rozpočet v kapitole Ministerstva hospodárstva SR, dosiahla v roku 2004 príjmy vo výške 53 122 tis. Sk a výdavky čerpala vo výške 116 267 tis. Sk. V roku 2005 stúpili príjmy na 105 138 tis. Sk a výdavky boli v sume 138 915 tis. Sk.

Kontrolou bolo zistené, že SOI poskytla dodávateľovi preddavok vo výške 58 724 Sk, ktorý nebol vopred dohodnutý v zmluve, čím porušila finančnú disciplínu podľa zákona o rozpočtových pravidlách.

SOI nezaúčtovaním všetkých obrátov finančnej hotovosti na účte 261 - Pokladnica, nesprávnym účtovaním skutočnej spotreby pohonných hmôt, zaúčtovaním dokladov, ktoré neobsahovali vždy preukázateľné údaje, nesprávnym a neúplným účtovaním o dlhodobom hmotnom majetku, zaraďovaním majetku na majetkové účty pred jeho uvedením do používania a nedostatkami pri inventarizácii porušila zákon o účtovníctve.

SOI pri obstarávaní dlhodobého majetku v niektorých prípadoch nevypracovala úplný záznam z otvárania obálok pri kontrole splnenia podmienok účasti, evidenciu záujemcov, ktorým boli poskytnuté súťažné podklady a záznam z otvárania obálok s ponukami a nedoručila ho všetkým uchádzačom, čím porušila zákon o verejnom obstarávaní.

SOI porušila zákon o Štátnej pokladnici nedodržaním limitu zostatku pokladničnej hotovosti v slovenskej aj zahraničnej mene.

Vykonávaním finančných operácií, vzťahujúcich sa k zahraničným pracovným cestám, bez vykonania predbežnej finančnej kontroly SOI porušila zákon o finančnej kontrole.

SOI porušila zákon o sociálnom fonde, pretože netvorila povinný prídely do sociálneho fondu preddavkovo a nevykonávala prevod povinného prídely v zmysle zákona.

